

## 短新闻

不仅获刑赔钱，  
还要公开道歉  
**猎捕野生棘胸蛙，  
后果严重了**

通讯员 沈倩颖 谢培怡

本报讯 “经过这次教训,我以后再也  
不敢抓野生石蛙了,要保护生态环境,犯了  
错就要承担责任……”日前,湖州市南太湖  
法院来到案发地安吉小鲵国家级自然保护区  
开展巡回审判,对一起生态环境保护民事  
公益诉讼案件进行公开审理并当庭宣判。

该案由南太湖法院党组书记、院长闵海峰  
担任审判长,安吉县检察院党组书记、检察  
长杨旭出庭支持公诉。部分人大代表、政协  
委员、媒体记者、当地村民等30余人旁听了  
庭审。

2019年4月起,吴某林伙同仙某忠,先  
后4次进入安吉小鲵国家级自然保护区,  
非法猎捕野生棘胸蛙(俗称石蛙)85只。  
此外,2019年7月,吴某林先后两次在  
章村镇长潭村某农家乐门口的小沟里,  
捕捉野生棘胸蛙17只,后出售给吴某刚。  
经鉴定,被捕获的棘胸蛙系《国家保护的  
有益的或者有重要经济、科学价值的陆  
生野生动物名录》的“三有”动物。

经审理,法庭当庭判处被告吴某林、仙  
某忠共同赔偿国家野生动物资源损失  
3000元,被告吴某林、吴某刚共同赔偿国家  
野生动物资源损失1700元。同时判令三  
被告就其非法猎捕野生动物的行为,在  
省级以上新闻媒体公开向社会公众赔礼  
道歉。

此前,该院已依法判决吴某林、仙某忠  
犯非法狩猎罪,判处拘役6个月至有期徒刑  
10个月不等的刑罚;于2020年8月17日  
判决吴某刚犯非法狩猎罪,判处拘役5  
个月。

## 检察触角延伸乡村

通讯员 何小林 见习记者 周江徽 朱帖军  
本报记者 江胜忠

本报讯 “感谢你们的引导协调,我们  
村的历史老大难问题终于解决了,老百姓  
对我们村委也是竖起大拇指!”近日,金华  
市金东区孝顺镇某村干部特地赶到曹宅  
检察室联络点,表达谢意。

去年以来,金华市金东区检察院在现  
有金义新区检察室、曹宅检察室的基础上,  
相继在全区12个镇乡街道设立了检察  
基层联络点;并在塘雅雅里村、源东东叶村、  
傅村畈田蒋、澧浦澧园村设立村级联络点  
4个;在辖区各律师事务所设立联络点5  
个;在金义区管委会设立联络点1个。

据了解,基层联络点在日常的网格联  
络工作中,注重问题导向、强化监督意识,  
同时积极为群众排忧解难,联络点设立后,  
共收到相关线索20余件,参与化解基层矛  
盾纠纷超10余起。

今年以来,区检察院工作人员还多次  
走访新区菜鸟、邮政等重点园区和企业,  
联合区政协、政法相关部门,举行防范法律风  
险、助力营商环境最优区的“知法联心,护  
企同行”大型法律论坛活动。

走访过程中,区检察院与综治中心及  
网格员建立了常态化联络机制,该院分管  
领导、基层检察室主任等积极参加乡镇综  
治网格员会议,以“检察+网格”的形式,有  
效将检察触角延伸到乡村一线。

## 图说平安

## 给“防诈”上“保险” 这条热线要存好

本报记者 黄素珍 通讯员 王岑 王西泽

本报讯 近日,宁波市公安局召开新闻发布会,市公安局党委委员、副局长蔡利丰通报了全市公安机关打防治理电信网络诈骗犯罪相关情况,并公布市反诈防损理赔热线及前期在江北、鄞州等地的试点运行情况。

据介绍,为捂紧捂好群众的“钱袋子”,4月开始,宁波鄞州、江北等地公安分局就已开展反诈防损理赔热线试点运行工作。截至目前,警方成功帮助群众阻止可能被骗的案件90余起,涉及金额230余万元。

发布会上,市公安局透露,自5月24日起,宁波各区县(市)公安机关将全面运行反诈防损理赔热线。

据悉,该热线号码依托全国反诈热线末五位“96110”,拨打时前面加上当地区号即可,24小时运行;对线上咨询被劝阻后,仍可能存在转账风险的群众,接警员将第一时间指令派出所民警同步出警,进行面对面劝阻;当事人如果拨打热线,经确认把关后认定允许汇款,由此造成被骗的,可以提出理赔申请,由公安机关确认并确定损失,保险公司进行理赔,单人单次理赔额最高不超过10万元。

据了解,近年来,宁波市公安机关牢固树立“打防结合、以防为主、以治为要”理念,坚持“打防管控治宣”多管齐下,全力构建“全警反诈、全社会反诈”格局。经过这一段时间的努力,宁波市电信网络诈骗案件已连续4周分别环比下降2.3%、13.4%、16.8%、9.9%。

## 防范诈骗“百日攻坚”

通讯员 徐莹莹

本报讯 近日,杭州市富阳区“全民反诈”暨富春街道防范电信网络诈骗“百日攻坚”专项行动启动仪式启动,本次活动由中共杭州市富阳区委政法委员会、杭州市公安局富阳区分局主办,杭州市富阳区人民政府富春街道办事处承办。

启动仪式为富阳区城东派出所反诈战斗队、城西派出所反诈战斗队、富春街道反诈宣传队、富春街道村社反诈宣传队、富阳区富春街道反诈志愿者服务队5个战斗组授旗;同时向公众介绍了富阳公安反诈咨询专线“富春智呼”96110;警方和街道还为大家送上了反诈表演。



## 反诈宣传在行动

近日,建德市寿昌镇联合寿昌派出所,在南门广场组织了一场反诈广场活动,吸引了辖区大量市民参加。

市公安局女子快板队表演了普法宣讲,寿昌派出所民警编排了防诈骗小品,巡特警大队民警倾情演唱《中国警察》……现场,主办方围绕反诈宣传,精心编排了数个节目,赢得观众阵阵喝彩。活动还安排了有奖问答等环节,为热情参与的市民送上小礼品。通讯员 徐肖金



## 平安点滴

## 志愿观察员上岗

通讯员 沈思佳

本报讯 近日,德清县检察院联合县委政法委、团县委,选聘了一批热心公益、贴近基层、经验丰富的公益诉讼志愿观察员,并举行公益诉讼志愿观察员队伍成立仪式。

据悉,德清县已成立由青年志愿者配置而成的公益诉讼志愿观察员队伍60余人,该队伍涵盖各行各业,后续将围绕生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让、英雄烈士保护以及安全生产、公共卫生、网络侵害、妇女儿童和青少年权益保护等领域,为检察机关办理公益诉讼提供专业支持,扩大案源渠道,发挥监督作用。

德清县检察院作为全省公益诉讼志愿观察员制度试点院,将广大志愿者纳入到公益诉讼志愿观察员队伍中,不仅有利于发挥志愿者热心公益、贴近基层的优势,对于进一步拓宽公益诉讼线索来源渠道、凝聚公益保护监督合力也具有重要意义。

## 建章立制促整改

通讯员 张建芳

本报讯 连日来,永嘉县法院建立、修订和完善各  
类制度性、规范性文件3个,印发中短期工作推进指导性  
文件6个,为队伍教育整顿提供坚实保障。

该院出台《加强队伍创新活力的若干意见》,以“做  
优基本工作,做强重点工作,创新亮点工作,打造工作品  
牌”为思路,积极营造创优争先、干事创业的良好氛围;  
印发《关于“加强严管厚爱、激励担当作为”的实施意  
见》,建立健全司法督察督办机制,定期开展部门述职,  
分享先进部门经验,倒逼重点工作推进;以“党建引领、  
深化三服务2.0”活动为载体,打造“永法说法”党建品牌,  
推动提升法院工作打开新局面、实现新突破。

## 隐患排查保安全

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山消防围绕重点医疗机构、宾馆、  
酒店、学校、合用场所、高层公共建筑(商业综合体)、危  
化品等多个领域,组织开展了消防安全隐患大排查大整  
治专项行动,切实消除消防安全风险隐患,努力为建党  
一百周年提供坚实的安全保障。

此次行动围绕各单位、场所安全出口是否畅通、消  
防安全责任制是否落实、自动消防设施是否完好、消防  
器材是否完好有效、应急疏散演练是否及时开展等情  
况展开了详细检查,并随机抽查了工作人员对消防知识的  
掌握情况。

期间,检查组对场所内发现的电线私拉乱接、用火  
用电不规范等问题,第一时间提出了整改意见,督促负  
责人引起重视,抓紧落实整改,及时消除隐患。

## 无毒家园共守护

近日,衢州市柯城区双港街道禁毒志愿者,以双港社区  
“献礼建党百年 红心向党践初心”党日活动为契机,开展了  
“共建无毒家园、守护红色命脉”党员禁毒宣传教育活动。

现场群众通过摆放的新型毒品样品,了解了毒品真实面  
目,并学习了禁毒知识。本次活动发放各类宣传资料200余  
份,受教育群众500余人。通讯员 胡冬梅 本报记者 汪基建

